
                          Επερώτηση 2η 

Μετά  τον  πρόσφατο  σεισμό  της  Λευκάδας  παρουσιάστηκαν  ρωγμές  κα  έπεσαν 
σοβάδες  στο  κτιριακό  συγκρότημα  του  1ου ΕΠΑΛ  της  Κέρκυρας,  το  οποίο  και 
έκλεισε για αρκετές ημέρες.

Η  τουλάχιστον  προβληματική  στατική  επάρκεια  του  συγκεκριμένου  σχολικού 
συγκροτήματος είναι γνωστή στις αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες και στο Δήμο και 
στη Περιφέρεια  εδώ και χρόνια. Παρότι έχουμε ζητήσει επίσημη ενημέρωση του 
Περιφερειακού  Συμβουλίου  (και  της  Λαϊκής  Συσπείρωσης)  αυτή  δεν  δίνεται.Το 
κυριότερο όμως είναι ότι δεν έχει γίνει, ούτε προγραμματίζεται καμία παρέμβαση 
από την Περιφέρεια και τον Δήμο Κέρκυρας, μετά και από την κατάργηση του ΟΣΚ. 
Υπάρχουν προτάσεις από τους Συλλόγους των καθηγητών που έχουν ριχτεί στο 
κάλαθο των αχρήστων.

Επερωτάσθε:

• Αν  έχει  γίνει  τώρα  έλεγχος  της  στατικής  επάρκειας  του  κτιριακού 
συγκροτήματος και ποια είναι τα συμπεράσματα αυτού του ελέγχου;

• Σε τι ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ώστε να ξεκινήσουν ουσιαστικοί και 
ενδελεχείς  έλεγχοι  (κι  όχι  μόνο  εποπτικοί)  όλων  των  σχολικών  μονάδων 
(ακόμη και των γυμναστηρίων και των πολιτιστικών κέντρων στα οποία τα 
παιδιά  μας  περνούν  αρκετές  ώρες  εβδομαδιαία),  δηλαδή  έλεγχοι  για  τη 
στατική επάρκεια των κτιρίων, εάν υπάρχουν έξοδοι διαφυγής, πυρασφάλεια, 
επάρκεια  σε  προαύλια,  χώροι  συγκέντρωσης,  όχι  πολυώροφα,  αντοχή  σε 
μεγαλύτερες  επιταχύνσεις  κλπ,  σύμφωνα  με  τους  τελευταίους 
αντισεισμικούς  κανονισμούς  του  2003  (Γενικό  Σχέδιο  Πολιτικής 
Προστασίας).  Για  όσα  κτίρια  δεν  προκύπτει  αντισεισμική  επάρκεια  να 
αντικατασταθούν  με  σύγχρονα  αντισεισμικά  κτίρια.  Να  συνταχθεί 
επικαιροποιημένο μητρώο ελέγχων. 

• Ανέγερση  σύγχρονων  και  ασφαλών  σχολικών  συγκροτημάτων  100% 
δημόσιου  χαρακτήρα,  χωρίς  εμπλοκή  των  ΣΔΙΤ  (Σύμπραξη  Δημόσιου 
Ιδιωτικού  Τομέα)  και  λογής  επιχειρηματιών, καθώς  ο  οποιοσδήποτε 
σχεδιασμός τους θα έχει σαν αποκλειστικό γνώμονα τη μεγιστοποίηση των 
κερδών τους κι όχι το κοινωνικό συμφέρον. 

• Τακτική  και  ουσιαστική  ενημέρωση  και  προετοιμασία  των  πολιτών  και 
ειδικότερα των μικρών μαθητών με Προγράμματα Αντισεισμικής Αγωγής, 
για γρήγορη εκκένωση και διαφυγή. 



• Δημιουργία ενιαίου κρατικού  φορέα  Αντισεισμικής  Θωράκισης,  με  διάθεση 
πόρων για την ουσιαστική κάλυψη των λαϊκών μας αναγκών».
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